

ГЛАВА 8

Игорь уже подумал, что сейчас сядет посреди дороги от усталости. Он шел уже довольно долго, а стена слева все не кончалась, как и туман впереди. Но внезапно дорогу перегородило нечто весьма внушительных размеров. Это был грузовик. Точнее, его прицеп. Игорь подошел поближе, и убедился, что прицеп тоже стоит здесь по необъяснимой причине. Причем стоит долго: с обшивки прицепа стекает ржавчина, одно колесо скручено, так что взору открываются все железные внутренности. На них не было грязи, но они были ржавые. Выглядело это подобно монстру с оторванной лапой. Одним словом, жутко. Игорь решил осмотреть кабину на предмет полезных вещей – вроде телефона или рации – и обнаружил, что грузовик стоит, захав «мордой» в узкий промежуток между стеной, и следующим зданием. Стена огибала его так, как будто специально была построена с учетом того, что здесь когда-нибудь будет стоять этот чертов грузовик. Обойдя его со всех сторон, Игорь решил, что пролезть у него получится, но только со стороны здания, так как со стороны стены все было завалено мусором и обломками бетона. Расчищать это не было смысла, да и вряд ли это было вообще возможно. Посомневавшись несколько секунд и взвесив все «за и все «против», Игорь начал боком проходить между стеной здания и кабиной, продвигаясь к водительской двери – она находилась именно с этой стороны. Продвижению мешала доска в руке, но оставить ее Игорь не решился. Что-то подсказывало ему, что не стоит этого делать. Медленно, но верно дверь в кабину приближалась. В этом маленьком проходе, который был почти полностью занят передом фуры, было жутко темно. Или это только так кажется?..

Еще несколько шагов. Вот уже и дверца. Подойдя вплотную к ней, Игорь услышал легкое шипение.

«Помехи?..» непроизвольно вырвалась у него мысль. Через мгновение она сменилась на другую:

«Радио! Или рация... оно работает!» Игорь почувствовал волну радости и надежды. *«Еще всего несколько шагов и я буду у цели, останется только открыть дверцу и...»*

Но сделать ему этого не пришлось. Шипение, доносившееся из кабины, внезапно усилилось в несколько раз. В один миг оно набрало приличную громкость и начало плавно переходить в...

«Крик?! Это крик?»

За беснующийся волной помех и треска раздавался пронзительный вопль. Игорь замер. Заходить в кабину сразу расхотелось. Он уже хотел направиться обратно, когда его ноги буквально приросли к бетону, на котором он стоял, а на спину вылилось ведро ледяной воды: дверца в кабину подрагивала, издавая тихий скрип. Ее пытались открыть изнутри.

Глаза Игоря расширились от ужаса. Он не мог заставить себя сдвинуться с места, его просто парализовал страх. Дверца продолжала подрагивать, все сильнее. На секунду вопль радио стих, оставив лишь слабый треск помех – практически того же уровня, что и был с самого начала. Некоторое время все было спокойно. Дверца перестала подрагивать. Игорь уже подумал, что это ему привиделось. Что ничего на самом деле не было, а у него просто разыгралось воображение, и он сам заставил дверцу дергаться, а радио издавать устрашающие звуки. Страх начал отступать. Но Игорь все равно больше не хотел идти дальше. В тот самый момент, когда он уже собирался начать путь назад, шум от радио снова усилился и стал даже еще сильнее, чем в прошлый раз, теперь он походил на хриплый сдавленный рык. Дверца больше не подрагивала – подрагивала ручка. На затылке зашевелились волосы, а страх с новой силой сдавил горло. Когда дверь начала медленно открываться, Игорь не выдержал и, так быстро, как только мог, начал выбираться из узкого прохода. От вновь нахлынувшего ужаса он выронил свою доску, но уже не заботился о том, чтобы ее поднять. Он даже не рискнул оглянуться через плечо, где уже раздавались знакомые шаркающие звуки.

«Быстрее... нет, этого не может быть!» обрывки мыслей кричали у Игоря в голове. На свое счастье, он не споткнулся и не упал, так как шарканье за спиной неумолимо приближалось. Игорь изо всех сил бросился бежать, огибая фургон грузовика. Непонятным образом тот стал выглядеть намного хуже: ржавчины стало больше, теперь отсутствовали все колеса, кроме последних двух, что не позволяло фургону упасть брюхом на бетон. Ржавые остовы колес будто угрожали Игорю и обрекали его на ужасную смерть только за то, что он посмел подойти к ним. Игорь отвел взгляд и помчался дальше, мимо стены. Он не знал, куда ему бежать. Он даже не знал, что его преследует. Инстинктивно, Игорь хотел вернуться в место, где уже очнулся два раза. Обычно оно казалось относительно безопасным. Но до него теперь довольно далеко. Игорь молился, чтобы его ноги его не подвели, сейчас он хотел этого больше всего на свете.

Вот уже показался разлом здания. Железные прутья торчали подобно клыкам невообразимо громадного чудовища. Игорю казалось, что он бежит слишком медленно, что *что-то* приближается сзади слишком быстро, что он не успеет добраться до того подвала... Туман как назло стал еще гуще, он комьями лез в нос и глаза. А при вздохе он заполнял рот, как безвкусная сахарная вата.

«Только бы не споткнуться...» подумал Игорь, когда разлом скрылся от него в тумане. Стена показалась бесконечно длинной. Намного длиннее, чем когда он шел мимо нее совсем недавно. Все это место дышало к нему черной ненавистью, делало все возможное, чтобы он не смог убежать... Убежать от чего? Чего он так боится и от чего бежит сейчас?

«От наказания» раздалось у Игоря в голове. Но это не было его мыслью, ему словно кто-то сказал это... прямо внутри головы. Где-то внутри зашевелилась паника.

«ЭТО СУМАСШЕСТВИЕ!» ЗАКРИЧАЛ ИГОРЬ В ОТВЕТ... КОМУ-ТО. КОМУ-ТО, КТО ТОЛЬКО ЧТО ОТВЕТИЛ НА ОДИН ЕГО ВОПРОС. ХОТЕЛОСЬ ОСТАНОВИТЬСЯ И ЗАКРИЧАТЬ, ЧТО ЕСТЬ МОЩИ, ПРОГОНЯЯ ОТ СЕБЯ ЕГО. НО ЭТО НЕ ПОМОЖЕТ...

С ЛИЦА УЖЕ РЕКАМИ ЛИЛСЯ ПОТ, А СЕРДЦЕ ВЫДАВАЛО БАРАБАННУЮ ДРОБЬ. КАЖДЫЙ ЕГО УДАР ОТДАВАЛСЯ В УШАХ И ГОРЛЕ. КРОВЬ ПРИЛИЛА К ЛИЦУ; ВО РТУ УЖЕ ОЩУЩАЛСЯ ЕЕ СОЛЕННЫЙ ВКУС. ИГОРЬ НАЧАЛ ЧУВСТВОВАТЬ УСТАЛОСТЬ, А СТЕНА ВСЕ НЕ КОНЧАЛАСЬ, ЗАТО ЗВУКИ СЗАДИ И НЕ ДУМАЛИ ОТСТАВАТЬ. ОСТРОЙ БОЛЬЮ ПРОБИЛО ПРАВЫЙ БОК; ДЫХАНИЕ ПЕРЕХВАТИЛО, И ИГОРЬ СПОТКНУЛСЯ. НО УПАЛ ОН ДОВОЛЬНО УДАЧНО, ПО КРАЙНЕЙ МЕРЕ, НИЧЕГО СЕБЕ НЕ СЛОМАЛ, ТОЛЬКО ЗАРАБОТАЛ ССАДИНЫ НА ЛАДОНЯХ, ДА РАЗБИЛ КОЛЕНА, НЕМНОГО РАЗОРВАВ ДЖИНСЫ. В ГОЛОВЕ ЗВЕНЕЛО, НО ИГОРЬ ДАЖЕ НЕ ЗАМЕТИЛ ЭТОГО: ОН СНОВА ВСКОЧИЛ НА НОГИ И ЧУТЬ СНОВА НЕ УПАЛ, ТАК КАК НОГИ ЗАПЛЕЛИСЬ. НО БОЛЬШЕ НА ПАДЕНИЯ НЕ БЫЛО ВРЕМЕНИ. ПРЕЖНИЙ РИТМ ИГОРЮ УЖЕ УСТАНОВИТЬ НЕ УДАЛОСЬ ИЗ-ЗА БОЛИ В КОЛЕНЕ, НО ПО ЕГО РАСЧЕТАМ, ОН УЖЕ ПРИБЛИЖАЛСЯ К ПОДВАЛУ. ТОЧНО: В ТУМАНЕ ОБОЗНАЧИЛИСЬ КОНТУРЫ ЗНАКОМОЙ ДВЕРИ С ПРОРЖАВЕВШИМИ НАСКВОЗЬ ПЕТЛЯМИ, НО ИГОРЬ СЕЙЧАС БЫЛ ИМ РАД. И ТУТ ЧТО-ТО ЛЕДЯНОЕ КОСНУЛОСЬ КОЛОТИВШЕГОСЯ В БЕШЕНОМ РИТМЕ СЕРДЦА ИГОРЯ. ОН ВСПОМНИЛ, ЧТО КОГДА УХОДИЛ, ПРИКРЫЛ ЗА СОБОЙ ДВЕРЬ. СЛАБЫЙ ВЕТЕР НЕ СМОГ БЫ СДВИНУТЬ С МЕСТА ДВЕРЬ С ТАКИМИ ПЕТЛЯМИ, А УЖ ТЕМ БОЛЕЕ РАСПАХНУТЬ ЕЕ. ЧТО-ТО БЫЛО НЕ ТАК, НО ИГОРЬ НЕ ЗАХОТЕЛ СЕЙЧАС ОБ ЭТОМ ДУМАТЬ. ОН ВЛЕТЕЛ В ПРОХОД, И ПОСТАРАЛСЯ КАК МОЖНО БЫСТРЕЕ ЗАКРЫТЬ ДВЕРИ. ОНИ НЕ ПОДДАВАЛИСЬ. В ПАНИКЕ, ИГОРЬ ОТКИНУЛСЯ ВСЕМ ВЕСОМ И УСЛЫШАЛ КРИК РЖАВЧИНЫ. ЧЕРЕЗ НЕСКОЛЬКО СЕКУНД ДВЕРЬ ЗАКРЫЛАСЬ, ХЛОПНУВ О КОСЯК: ЗВУК ПРОШЕЛСЯ ЭХОМ ПО ВСЕМУ ПОДВАЛУ И ЗАТИХ.